
 

 

 

 

 

 

 

    Soluzione problema 10    

 

    Scelgo un asse z orientato come in figura 

 

a) Scrivo la legge di Newton per i corpi 2 e 3  

E tengo conto che la fune è inestensibile 

𝑚2𝑎2 = 𝑚2𝑔 − 𝑇2 

            𝑚3𝑎3 = 𝑚3𝑔 − 𝑇2 

            𝑎3 = −𝑎2 

    Dalla soluzione di questo sistema si ottiene  

             𝑇2 =
2 𝑔 𝑚2𝑚3

𝑚2+𝑚3
= 5.89𝑁 

             𝑎3 =
𝑔(𝑚3−𝑚2)

𝑚2+𝑚3
= 1.96 𝑚/𝑠2 

             𝑎2 = −
𝑔(𝑚3−𝑚2)

𝑚2+𝑚3
= −1.96 𝑚/𝑠2 

 

b) La forza è  𝐹⃗𝐴 = 𝑚1𝑔 𝑘̂ = 14.72 𝑘̂ 𝑁  dove 𝑘̂ è il versore unitario in direzione e verso 

dell’asse z. 

c) Poiché la puleggia ha massa trascurabile 𝐹⃗𝐵 = 2𝑇2 𝑘̂ = 11.78 𝑘̂ 𝑁.  

d) Per la legge della leva 𝐹𝐴𝑙1 = 𝐹𝐵𝑙2 → 𝑙2 =
𝐹𝐴𝑙1

𝐹𝐵
= 0.62 𝑚. 

e) Il perno equilibra le forze applicate alla barra (esattamente come nella stadera) 

𝐹⃗𝑂 = −(𝐹⃗𝐴 + 𝐹⃗𝐵) = −26.49 𝑘̂ 𝑁.  
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